

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetők fölvételnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányüztségében, valamint hirdetések s nyilváltéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
Sólet s csendes-utca sarkán, Hofener-lele házában, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők
Bérmintelen leveleknek fogadtatnak el, kéziratosok nem adatnak vissza.
Szerkesztési értekezlet: d. e. 11 óráig 12-ig és d. n. 3-tól 5 óráig

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
Helyben átvételre: egész évre 8 frt., fél évre 4 —, negyed évre 2 —.
Külföldre postán küldve: egész évre 9 frt. — kr., fél évre 4 — 50 kr., negyed évre 2 — 25 kr.
Neptantóknak helyben: egész évre 6 frt. — kr., fél évre 3 —, negyed évre 1 — 50.
Neptantóknak vidéken: egész évre 7 frt. — kr., fél évre 3 — 50, negyed évre 1 — 75.

A Bajkorok

Kiváncsi lesz a közönség, hogy honnan szedjük elő ezt a nevet ide a vezércikkünk honlokára? Azt feleljük rá: a társadalom vetette föl. Az a társadalom, mely bensejében forr, s mint a tenger vize felszínre rejtélyes melyé titkait: egyszer drága követ, másszor bűzös iszapot A Bajkorok az iszapból kerülnek elő.

Mi által lett ez a Bajkor elég hírhedt arra nézve, hogy prototyp-alakja legyen egy társadalmi kasznak? Ami által Bary: tudatlanság, gonosz-lelkiség, durvaság, zsembesség s góg által. Bajkor kir. aljbró Rozsnyón, a ki egy sajtópörben előbb Kassán, majd a minap Budapesten győzedelmeskedett a fölött a ki rágalmazta s becsületét tést követelt el ellene. Kérli a nyajás olvasó, hogy mi baja hát Bajkornak, ha ellenfelet legyőzte?

Az a baja, hogy 37 tanú egyre-másra a legözefőbb vallomást tette ellene, melyek közt egyik másik szemébe vágta, hogy: jellemtelen, gyáva, brutális, durva s mindazt a miben ő s a hozzá hasonlók tündökölnek. Mert nekünk, — kik távol estünk az ő személye ügye-bajtól s nem érdekel az esküdtségek verdiktje, (mely a maga nevében pártatlan, habár sok oldalról igazoltnak is találhatók) tulajdonkép valamennyi Bajkornal van dolgunk.

Mindazzal a járásbíróval, aljárásbíróval, kik durvák, gőgösek és zsembesek, ha mindjárt tudatlanok is — S ilyenek a vidéken — nem szölvá városunkról s mindentől tiszteletet adva a kivételnek, — igen nagy számban találhatók.

A járásbírószágok szervezetében bizonyos plenipotencia rejlik, melyet a legtöbb e hivatal gyakorlója félreért s visszaél vele.

Néhány évi megrészkeltség, a tulajdort önzert egy-egy provinciális járásbírói valóságos zsarnokká tesz, kitől félnek a panaszos s peres felek, de félnek az ügyvédek is.

Phlegma, aluszékonyság, rideg tartózkodás, konok makacsság rozsdásodik bele egynemely járásbírói lelkületébe, honnan ki nem rászpolyozza azt semmifele hatalom többé.

Panaszkodnak igazságügyi misérükre, a kik fölött s szidjuk annak fejét. Pauerlert. Igaz, hogy de capite foetet pisces, de a szorgalmas, lelkes igazságúzzel megelt járásbíró azért gyönyörömben jár el hivatásában s öröm látni, mint balad rohamos gyorsasággal előbbre fáradihatatlanul. De hány ilyen járásbírónk van? — Kovás, "nagyon kevés" esendes, szorgalmas működésében, alig is vesszük észre, midőn körülvan véve tunva aluszékony kartárostól, kit

nem jó fölbreszteni, mert akkor káromkodik.

E sorok írója évekkal ez előtt sokat járt Bács Bodrogh megye községekben, és sokszor volt alkalma járásbírói önkénykedéseket tanulmányoznia. Ujabb időben sokat hallott, bár nem láthatott. Megesett az gyakran, hogy midőn a másfélévig elhalasztott tárgyalási napon bekopogtatott a járásbíró ur szobájába, — akkor az íróasztalánál görnyedve valamely neki fontos ügyet tanulmányozott. Képzeltünk egy vézna természetű, bämész phlegmatikus arczot, amelyből a semmit mondó együgyűség mered reánk s előttünk áll az igazgatóság-szolgáltatás egy faktora. A járásbíró ur első bise is nem akaria észrevenni, hogy valaki még kivüle a teremben van. Engedi ott állami asztala előtt, s szavai elhangzanak a pusztában nyomatlanul. Nagy sokára tölemeli fejét, s midőn már a fél elmondta vagy szászor, hogy mi járban van, akkor kérdi nagy vontatottan, hogy mit akar? Kiváncságra meg egyszer előadódik a kérelem. Erre következik uira egy óriási pausa, s véghetlen phlegmával az a kijelentés hogy: most nem ér rá a járásbíró ur feleletet adni, hanem majd máskor. Az ilyen járásbíró megcsik az, hogy egy már itéletileg eldöntött ügyben 4 évre rá új tárgyalást tűz ki, mivel az ítéletet elfeledte írásba foglalni, s később mégis csak el akarja az ügyet intézni, tehát új számat adva neki, újból tárgyalni kívánja.

De mit szólnak azokról a Bajkorokról, a kik ajtaja előtt elhaladva ifértözös ordításukban gyönyörködhetnek. Ismerünk egyet a vidéken, a ki rettegés tárgya mindenek előtt. Bárki legyen is az, a kit balsorsa előbe vetett, ő bizon gorombáskodik vele, rendre utatíja folyton s basáskodik különben mint egy 3 lófarkú basa.

Az ügyvédek pedig a helyett, hogy állasuk megóvása szempontjából érdélyesen lépének föl, — meghunyászkodva talpnyaló módon hüzelegnek neki, mert azt tartják, — hogy a járásbíróval nem jó kikötni,

De ki győző e Bajkorok száz és száz fele typusát híven esztelni?

A ki elolvasta a budapesti monstre-sajtópör hőseiről elmondottakat, a rövid jellemzésekkel ráismer valamennyi Bajkora, kik közül ez egynek jutott a dícsőség, hogy valamennyi az ő nevééről fog ismertette lenni.

Eleg leend azt mondani, hogy egy Bajkor, s mindenki tudni fogja: kiről szólnak?

S a mennyire tisztelni kell s tisztelni tudjuk az igazságügy napzámosait, a mennyire óhajjuk, hogy je-

A „Zombor és Vidéke" tárczája

Az első szerelem,

vagy

Hogyan fogott Torók Gyurka csizmadiát?

(Humorosok)
Ista: Sirius

Mondd meg nekem Gyurka, hogy mit jelent latinul e négy szó: „ég, csür, csóra, és macska."

Gyurka minden habozás nélkül úgy vágta a plébános elé e szavakat mint a kömüves a maltet a falhoz; és pedig azt mondá: „ég — caelum; csür — corruum; csóra — cauda; macska — felis" — sőt hosszánodott is, hogy ilyen csekélységekkel akarja őt a plébános most az apja előtt vexalni.

A tavaszi szép zöld vetéseket megérlette a meleg nyár.

Rengő arany kalászkóztól hullámozott a mező; majd a viry legények kifent éjú kaszái alatt halomra hullottak a redek, és megtelek a csürök a föld jószágánál gyümölcsseivel.

A plébános is learattatta, behorlatta és csürbe rakatta terményeit, nem is gon-

golvá arra, hogy amit a fagy, jég, víz és több eféle elemi csapás odakén a szabad ég alatt megkímelt, azt itt a biztosnak véd helyen Torók Gyurka egyetlen egy bosszúálló gondolata tönkre fogja tenni.

Pedig úgy volt.

Ember tervez, Gyurka végez. Mert midőn már látta, hogy minden a csür alatt van, és hogy a plébános mily édes örömmel beszélget édes szülei előtt az ideai aratás hó jövedelméről, meg a rakásra gyűjtendő vadonatt új zöldhasú bankkőről, — akkor tette semmivé négy szöcska által a plébános meg-megújuló örömeit, és döntötte rommá magásra épült feltegyárait.

Megfogta ugyan is a plébános kandurját, tüzbe üszköt, kötött a farkóra, és heeresztette a csürbe, — maga pedig bekiáltotta a plébános atyjain a következő szavakat: „catta, apex, ardet, torquet" és azt sem mondva, hogy befellegzett — becsapta maga után az ajtót, és eltávozott.

Persze, hogy senki sem értette volna meg e cifra szavakat, ha máshol kiáltozta volna be az ajtón, de bezeg megöregtette a plébános uram, és futott egynemes az égő csür felé, hanem mire oda ért, már a tüzes üszköt vivő macska is valami jó francia pecsenyével sühetett, mivel a lányok már az égő csür tetején nyalosták egymást testvéri szeretettel.

A csür leégett, a buza elégett, és csak

Török Gyurka leleményessége maradt meg a plébános boszankodására sokáig a nép ajkán

Hiába, fene gyerek volt Gyurka a talpán! Nem igen ijedt meg a maga árnyékától.

Ez alkalommal is megálta a sarat, és bebizonyította azt, hogy nem igazak a plébános ócsároló szavai, mert ő megmutatta hogy azoknak a furcsa szavaknak is tudott értelmet adni, melyeknek a következményét a plébános maga sem tudta még akkor, midőn az apja előtt megeexamálta őt.

Az öregap sehol sem merte elpanaszolni a kárát, mert mindenütt a torkára fordívalna, csak a bíróknál adott kifejezést kellemetlen meglepetésének.

Most tehát nem volt más hátra, mint beváltani a bíróknál az adott szavakat, és Gyurkát tanítósságra adni.

Igy jutott Gyurka a k. . . . i képezésbe, hogy a plébános szavai szerint legalább rosz tanító válhassék belőle.

Eleintén szörnyen nekidúrta magát a tanulásnak, s mint a papirmoly mindig a könyvek között áskálódott.

Fürteiben tengervízese éj, szemében csillag tűz volt és alabastrom kebelén az egész föld lappangott.

Ha ez a házi „Vénus" nem lengtet volna folyton isteni alakjával Gyurka emberi oldala körül, úgy tán továbbra is megmaradt volna könyvmolykán.

De lassanként benne is felébredt aszív szerelmi érzése. Olyas valamit érzett, ami folyton kinozta lelkét és mégis örömmel szivta be annak ártalmas gyönyörét.

„Amor" nyila sebezte meg szívet, melyre nem volt gyógyító balzsam a világ egy patkájában sem.

Beteg lett a szíve tája, s egyedül Juliska lehetett csak annak a patkájá.

Sarokba dobta tehát a türelmes könyveket és maga türelmetlenül járt — kelt szobájának nem a legsimább parketjéin örökig is, — örült gondolatokba merülve.

Néha, néha hangos sóhajok hasították meg a szoba csendes levegőjét, és elárulták azt, hogy Gyurka kínosan küzd a szerelm feneketlen érzényében önmagával, és partra jutni nem talál módot.

Átkozott dolog is az a közőv [majd azt mondom közös ügy] — az a szerelem; egyszer olyan hélcské, mely virágról virágra száll, hogy édes mézet gyűjtön a szerető szív kamrájába, másszor meg olyan darázs, mely mérges hegyű fullánkját dől halálosan az ember szívébe.

(Folyt. köv.)

lesleit a nagyközönség nagyrabecsülés-
s és hódolattal környezze, ugyan-
annyira méltányosnak s igazságosnak
tartjuk, hogy a Bajkorkot mindenki
megvette.

H i r e k.

**Felhívjuk t. hátralelékos előfizető-
inket, hogy még mielőtt az új előfize-
tési negyed beállana, hátralelékaikat
sziveskedjenek lapunk kiadóhivatalának
beküldeni.**

Mosonyi Károly szinzigazgató jövő évi
január hó 15-ét fogva kezd meg városunk
ban előadásait. Kínáló tarsulata ismeretes
s így közönségünkön a sor megmutatni,
hogy tud lelkesülni a szépség s jórt. Mint
halljuk a bérlet biztosítását előkelő egyé-
nek vettek kezükbe, nines tehát okunk ké-
telkedni a siker fölött.

A helyb. önszövetség szöveteket fenn-
állásának immár 5 ik évébe lép meg pe-
dig oly auspiciumból közt, minőkkel egy-
közeli hitelintézetünk sem bír. A négy évi
fennállás alatt az intézet életképességének
nem egy jelét adta. A 30 éves czikus s
rőrlére új tagokkal néz előbe. Dícsőség
jövőjének. Immár az intézet 150000 frnti
nyitási alappal bír, mely összeg elég. Biztosított
nyújt a közönség mindenemü igényeinek,
de az év befizetjé 200,000 frnt is föl-
emelkedik. A szöveteket élnoke Milase
vits János ur tapintatos s buzgó közremű-
ködése, valamint előleke Weidinger Sándor
ur s többi hivatalnokainak oadaó buz-
gósa minden alkalommal kielégíti a ta-
gok s hitelezők igényeit, s kétséget sem
szend, hogy ezen intézetnek igen nagy
jövője van. Beiratások eszközölhetők az,
elnoke, aletnök s a vál. tagokkal valamint
naponta az intézet helyiségében. A mér-
leget annak idején fogjuk közzétenni.
Megjegyzések még, hogy ezen intézet fen-
állása óta még egy krnyi vesztéset sem
szendett s maig eré kiltatása sincs.

A zombori színház részvény-társaság
által rendezend közvacsora rendkívüli si-
keresen igérkezik. Hölgyeink önfeláldozó
buzgósággal árusítják a belépő jegyeket
s így alig lesz városunk intelligenciája
kört kivétel, mely a közvacsora eszméje-
t nem lelkesülne. Azt hisszük, hogy a
színház helyisége szük lesz a résztvevők
befogadására. Január hó 10-én egész Zom-
bor város lakossága közvacsorázi fog.

Boltrányoson elhanyagoltának városunk
utcaiban az átjáró helyek. Külön-
sen felhívjuk az illetékes hatóságot a sötét
és esendes utca sarkán levő átjáróra, ahol
sáros időben a nyaktörés veszélyével kell
megküdeni. E panaszunk orvoslása érde-
kes mindaddig föl fogunk szólalni, míg
csak meg nem hallanak bennünket. Med-
dig fog tartani?

Torzsa község előjárósága az új vá-
lasztással megváltozott Biról megválaszt-
ott új Schik Miklós, árvaatyja Dup-
Peter, pénztárnok új. Schik Károly.

Hymen. Rothfeld Adolf kulai kereske-
dő jegyet váltott Friedmann Katica k. a
nyal Temesvárról. — Schumacher János
Ó Beesen jegyet váltott Pills Erzsékel
Ujverházról.

Az ügyvédi kamarából. Klein Sándor
zentai, Belak Matyás, Pavkovits György
és dr. Dembitz Lajos szabadtai. Hegyesi
Kálmán bajai lakos ügyvédek a sza-
badkai ügyvédi kamara lajstronába felvé-
tek.

Szerencsetlenség. Milassin Jakob, sza-
badkai kir. bíró úr a napokban kiesezett
udvarán s oly szerencsetlenül esett, hogy
látát törte.

Sajtópor. Magyar Gyula lapszerkesztő
sajtópor indított a „Zentai Ellenőr” című
lap szerkesztésére ellen.

Rabló tamadás. Jelasits Nikóla E. hó
13-án este 8 órakor a Bánát küllárosi

„Mirk” nevű koresből hazament a
„csordár” laktanya mellé két közöbhadseré-
beli katona megtámadta, jobb lábát megszu-
ta s elvette 93 frnti pénzt. Nikola panasz
tett az inspektorás tisztánál, a hol a tettes-
ek fölismert. Panaszát a helyb. rendőr-
kapitányságnál is bejuttotta.

Az indemityi. A képviselőház mint elő-
relátuk nem tárgyalta le az idén a jövő évi
költségvetést, mert majdnem minden tété Inél
vártaulon hosszú felszólalások történtek.
Mivel így a jövő évi költségvetés nem sa-
zavatható meg, az állami bevételek és kiadások
eszközlése pedig már jövő évi január 1-étől
okvetlenül szükséges s a pénzügyminiszter
— javaslatot terjesztett be az állami
kiadások és bevételek 1885. január és február
havában felhalmozás alapján való
eszközléséről melyet képviselőház elfogadott.

A baja szabadkai szarnyasut közel áll
a befizetéshez, hogy, hogy a mitandörög
bejárás valószerűen már a legközelebbi
napokban történik meg s a vasut január
1-én, ha akadályok föl nem merődnek, át-
adható lesz a forgalomnak.

Pályázat. A palánkai bírószék jog-
gyakoromái által 4 het alatt befejeendő.

Baja város törvényhatósági bizottsága
Grouon Dezsővel, a város volt főispánjával,
állami titkárral történt kinevezésének alkalm-
ából üdvözölt irat intézését határozta el.

Az elközöszt. vadászfégyverek. A hely-
gyűzminiszter körrendeletét intézett a meg-
yegek alispánjaiból, melyben felhívja őket,
hogy az orvadászoktól elkobozott fégyvere-
ket eszentul ne árvertessek el, hanem
küldjék föl a központba. A körrendelet
okadatulással szolgál, hogy egy a választás
bizottságának, mint az általános vagyon
és személybiztonságának érdekeiből föl-
tebb üdvös és kívánatos, hogy az elkob-
zott és nyilvános árverés után értékesített-
ni szokott fégyvereket egyénekek kezébe
ne jussanak, kik azokkal személy és va-
gyon elleni kihágásokat, sőt bünteteket
követnek el.

Stantiticoson aljegyzővé e hó 11-én
Hajdu Pál zombori irnok választott meg.

Az adóbehajtások enyhítése. Szapary gr.
pénzügyminiszter részletes rendeletét az
adóhatóságokhoz, melyben a gabonának
hanyatlása daczára és a kereskedelem pan-
gáa következtében megrosszabodott gaz-
dasági helyzetet számolva, az adók és ille-
tekek behajtásának szigorát egyelőre eny-
hebb teszi. A rendelet a hivatalos lap mai
száma teszi közzé.

„A Bácska” irja. Nyilatkozat. Jo ideje
már, hogy a Ferenc-csatorna részvénytársaság
ellen több lehel állandó hárszjt az né-
mély megyei lapban a sértve kepzelt önzés.
Kifogásokat tesznek a kezelés ellen; s a viz-
magosság és kotrás körül mulasztásokat
találnak; sőt megtagadják a csatorna létjoga-
sát s annyiban, hogy ezt okoják olyan ar-
terterületek létezéséért, melyeket könnyebb
a csatorna anyjánál, mintsem leányul bezonyi-
tyani. Tektintve a vízi utak fontosságát
általában, viszonyaink között a Kaudisét
különösen: tekintve továbbá azon kertékony
és rokonszenvelten hangulatot, mely — bár
önzés sugalta — folytonos megzóságok által
ok és így nélkül kelezik: lépéseket
tettünk arra nézve, hogy a csatornára vonat-
kozó kérdések vitás kérdések, előlélet és
részhajlás nélkül, az egyedül hiteles hiva-
latos adatokról, szakértők tapasztalataiból és
érdeketlen szemtanúk vallomásaiból, össze-
állításnak és megbeszéltesnek. Mi midon
és munkához hozzákendünk, nem is tudjuk
még, mi lesz az eredmény; egyet azonban
igérünk, hogy subjektív belevegyülés nélkül
fogjuk az adatokat beszéltetni. Hadd legyen
már egyszer es az állandó helyi kérdés is
eltárgyalva; aztán legalább nem kell to-
vább szebre dugni azon vádat, melyet most
minduntalan fölhány egy-nyakik, ezikkben
megszorult helyi lap, hogy „szert nem mer-
nek választani, mert panaszaink igazak.” Ez
azonban nem lesz mindjárt; mert az adta-
gyűjtés némi utánjárásba kerül. Minderre
csak az a válszánk: Vedereno!

A zombori színház járá 1885. évi

január hó 10-én közvacsorával egybekötött
táncvigalom rendezetik, melyre a n. é. kö-
zönség tisztelettel meghívatik. Belépti jegy
4 r ft, családi jegy 4 r ft. Mután
külön meghívók nem fognak szétkülölni
a közvacsorán részt venni óhajtok szives-
kedjenek Szemő Gyulánál, Barthal Józsefnél,
Czedler Jánosnál, Mihályi Jánosnál, Thim
Józsefnél, Vinter Károlynál, Radulovits Kosz-
tánál, Dobik Bélánál, Birvárszky Mija, Par-
setich Fanny és Sáhly Samuánél urnokhoz
fordulni, hol a beléptijegyek is kaphatók.
— A rendezőség.

Lapunk mai számanak mellékletéül ve-
szik olvasónk Neidliger G. varrógéprák-
tára helybeli képviselőjének hirtelményét,
melyre szives figyelemmel fordulunk.

Kinevezés. Szécheányi Tamás, törv-
széki elnöknek fia, a cs kir S. huszárez-
redőz, Stockerauba, tartalékos huszár had-
nagygyá nevezetett ki.

Rádics György gymnaziumi igazgató
kerdeményezte, a helyeli gymnazium és
szert tanítóképző intézet tanárai helyben
„Janári kört” alakítottak, melynek vasárnap
alakul ülésen előlkök Rádics György, jegy-
zővé Városi Tivadar urat választottak meg.

A megyei gazd. egyesület új választ-
mányi ülését közebejtő akadályok miatt
elhalasztotta f. hó 28-ikára.

Apatinban f. hó 15-én ment végbe
köz. képviselő választás a következők er-
ményével: A. rendes tagok: Belt József
földm. Belt János földm. Ackerman János
földm. Pfeizer Henrik molnár. Wolfing
Ferenc földm. König József földm. König
Ádám földm. Wiederkehrer József földm.
Schut Peter földműves. Belt Peter földm.
B. Póttogok: Waseh József házias és
Fábiny Antal Fay József Gerhardt Antal
Huszti József földművesek: E választási
eredmény eléggé mutatja az ellenzékügy ha-
latlan győzelmet.

„Egyetértés” irja. A pogány leány. A
napokban a zentai rendőrkapitány előtt egy
fiatal leány jelent meg s azt a szándékát
jelentezte ki, hogy szolgálatba lép. A kért
cselőkönyvet azonban nem adhatták ki nek-
ki, mivel semmiféle igazolványt nem tudott
fölmutatni. Mikor aztán illetőségére vonat-
kozólag kihallgatták, azt adta elő, hogy sem
a születés nem ismerte, sem azt nem tudja,
mely évben született, csak azt tudja, hogy
gyermekkorától fogva öz. Hanánék, szegedi
lakos, volt kávémerő üzletjajlonos nevelts
fő s ennek a nevről ez ideig Hanák Kata-
lin nevet viselt. — Öz. Hanánék a szegedi
kapitányság által kihallgatván, azt adja
elő, hogy a leányt emlékezete szerint 1860
ik évben mint fél éves csecsemőt hozta hozzá
az édes anyja, egy szentesi illetőségű nő, a
kit az előtt nem ismert s most már a nevét
sem tudja, de ugy értesült, hogy azóta el-
halálozott. A leányt 19 éves koráig, vagyis
1879-ig tar totta magánál, a mikor is ő Ti-
telre került, a leány pedig Aradra ment s
később Temesvárra, a honnan ismét magával
hozta Szegedre. A leány azonban, megzok-
ván kóborlásai alatt a rendetlen életmódot,
és év elején végkép elvált a nevelőanyjától
s azóta Zentán tartozdik. A leány, az a
föndomsa szerint, mikor hozzá került, nem
volt megkeresztelve s sem kereszteltette
meg. Most tehát, ha majd a hatóság meg-
tagja állapotai a leánynak illetőségi helyét,
nemcsak a tanu lehetünk egy ritkán elő-
forduló esetnek, egy 23 éves pogány leány
m kereszteltetésének.

Hitközségi elnökválasztás. Buchwald
Simon köz és váltó ügyvéd urat, jelenleg
topolyai, — hosszabb ideig Zenta város volt
lakosát, — a topolya ír. hitközség folyó hó
7-én megtartott tisztújítás alkalmával egy-
hangulag elnokevé választotta.

Jóteknőcztelü bái jelentés. A „szere-
tet”-ről czimzett szabadkai nöegylet 1885.
évi január 10-én a „Pest városához” czimzett
számla nagytermében árvaaház alapjának
javára táncvigal tart rendezend, melyre a n. é.
közönség tiszteletteljesen meghívja. A
közönség tiszteletteljesen meghívja. A
babadkán 1884. évi december 3-án a bálrén-
dezőség. Beléptijegy ára előre váltva: 1 r ft
50 kr.; bálnapján a pénztárnál 1 r ft 50 kr.

karzati jogy ára 2 r ft. Belépti jegyet előre
váltathók: Málich Péterné, Jégylet előlkök,
Székely Simon, Herman Károly Maurer és
Landeszberg urak kereskedésében. Felülé-
zésé köszönettel fogadtatnak és hirlapilag
fognak nyugtáztatni. A bál kezdete 8
órákor.

A közmozgony (locomobil) és göcszép-
gépek gézművi számára rendezett tanfolyam
a budapesti állami középipartanodnán (VIII.
ker. Bodfaza utca 28. sz.) jövő 1885. évi
január hó 5-ik napján fog megnyitóttni s
ápríl hó 15-ik napjáig tart. E tanfolyamon
a közmozgony (locomobil) és a különböző
eséplőgépek szerkezete és kezelése fog tanít-
tatni. Tanulóknak felvetnek a 20 dík élet-
évekét betöltött önálló lakatosok, kovácsok
s a különböző gépgyárak főbb munkái,
továbbá eséplőtulajdonosok; azok, akik
már locomobil és göcszépőgépek mellett
foglakoztak, előnyben részesülnek. A belé-
pítőkl érkölesi bizonyítvány kivántatik s
tudniok kell írni, olvasni. A beiratások az
intézet helyiségében f. évi december 15-ik
napján kezdődnek s jövő évi január hó 5-ik
napjáig közzepnapokon este 6 órától 7-ig, va-
sárnap és önnepnapokon pedig d. é. 9 órá-
tól 12-ig tartanak. Vidiekéi okmányok
beküldése mellett levélben is jelentkezhet-
nek a tanfolyam megnyitásán azonban sem-
melyesen meg kell jelenéni.

**(Mennyit fog és nő a nap december-
ben?)** December 1-én a nap 7 óra 29
percek kelt és 4 óra 9 percek nyugodott
le, tehát a nap hossza 9 óra 40 perc volt.
A nap decemberben már csak 21-ig fog,
amidon a nap előrében legelőbb elhajlását,
az északi félgömbön a legrövidebb nappalt
és a leghosszabb éjjelt okozza 21-én a nap
7 ó 47 percek kelt és 4 óra 10 percek
nyugszik, tehát a nap hossza 9 óra 23 per-
ces lesz, míg az éj 14 óra 37 percig tart.
Ettől fogva a nap lassan ismét nő, úgy hogy
31-én 7 ó 49 percek kelt és 4 óra 16 per-
cek nyugszik le, tehát a nap hossza 9 óra
27 perc lesz; vagyis a nap decemberben
21-ig 17 perccel fog, attól kezdve pedig
31-ig 4 perccel nő.

A zombori színház részvény-társaság
igazgatósága f. é. december hó 14-én
tartott ülésében a színházat Mosonyi jó hí-
rű szinzigazgatónak 1885. évi január hó 15-
től azon kikötéssel adta ki, hogy hetenkint
általában véve 5 előadás tartathassék.

Értesítés. A zombori színház részvény-
társaságának 1865. évi december hó 13-án
tartott igazgatósági ülésében dr. Alföldy
Gedeon kir. közjegyző ur jelenlétében esz-
közt kisorsolásánál 2000 frt értékben a
következő 20 elsőbbségi kötvény-szám
huzatot ki: 14, 86, 121, 46, 123, 90,
9, 50, 39, 30, 29, 120, 149, 133, 84,
68, 60, 154, 40, 19. A kötvények január
hó elsőjétől a színház részvény-társaságának
pénztárnokánál Csarsch Sándor urnál be-
váltathók.

Hölgyeknek legalkalmasabb Karácsonyi
és Újvi ajándék a „Virágillatok” című
könyvalaku, finom anyagból készült és
mimérkelte kiállított új szerkesztett album,
melynek benseje 6 évfősze tiszta finom il-
latszer tartalmaz és így minden öltözvő vag-
ypire asztal díszes kiegészítő részét fog-
ja képezni.

Egy példány ára, magyar, német, szerb,
horvát vagy román felíratl 3 forint.

Megrendelhető és kapható tetszés szer-
int két, zöl, fehér vagy ubarna színben a
kiadó Hírherár Károly könyvkötészeté-
ben, Budapest sent, V. ker. árpád utca 14
sz. 9.

Vidéki megrendelések lelezésérőlben
postautalvánval vagy levelező lapon utánvét
mellett, eszközölhetők.

Irodalom.

A „Budapesti Hirlap”-ot, mely jelenleg
a főváros legterjedtebb napilapja között
első helyet foglal el, olvasónk figyelmé-
legmelegben ajánljuk. A „Budapesti hirlap”
nem pártlap, Pártja — olvasónak kiterjed-
köre. Szolgálatokat nem kíván se kormány-
nak, se jobb, se balpártnak tenni, csupán
a közönségnek és, a mi ugyanaz, az országok

